

中行「良方」解中药企业资金「症结」



张夫稳 济宁报道

微山湖上不仅有心爱的土琵琶,更孕育出独特的“药方子”,水蛭、蟾蜍、芡实、莲子等水生中药材资源十分丰富。

随着国家对中医行业的重视,中医药行业迎来了诸多发展机遇,微山湖畔越来越多的中药材市场主体如雨后春笋般蓬勃兴起,蓄力发展,山东康源堂药业股份有限公司(以下简称“康源堂”)便是其中的杰出代表。

漫步康源堂展厅产品区,展架上整齐陈列着药用植物标本、珍贵药品、浸渍标本、中药饮片、丸散成药,入口处展示的宽体金线蛭标本格外引人注目。产品区的脑心通胶囊和中药颗粒、中药饮片等展品,制作原料均取自宽体金线蛭。宽体金线蛭作为微山县的特色中药材,已被省中药材协会认证为山东省道地药材,产销量均居全国第一。

2012年成立的康源堂是一家集中药材种养,中药饮片研发、生产和销售为一体的中药健康企业,主要产品为中华大蟾酥、药用水蛭(宽体金线蛭)、中药饮片等。乘着中医药的“时代东风”,公司一路发展壮大,获评国家级高新技术企业、省“专精特新”中小企业、省瞪羚企业、省农业产业化重点龙头企业等,2019年挂牌登陆“新三板”,2021年7月改制为国有控股企业,成为全省中医药大健康产业版图龙头企业之一。

10余年来,康源堂一路“乘风破浪”,设备采购、生产线扩建、技术升级、产品研发、原料采购……资金需求量自然“水涨船高”,作为国有大行分支机构的中国银行微山支行一路携手相伴,倾心助力成长。

2016年,公司项目扩建中遭遇资金缺口,中国银行微山支行迅速拟定“一企一策”服务方案,高效审批放款800万元,解了公司燃眉之急。2022年,公司加大原料采购,资金出现缺口,该行及时上门对接需求,快速批复2800万元流动贷款,稳定了企业增产目标。

同年,公司启动固定资产投资计划,建设中医药大健康产业园,开展中药饮片、中药配方颗粒、滴丸剂、膏剂、口服液、中药外用制剂生产等,急需资金支持,中国银行微山支行迅速主导牵头,民生银行微山支行参与,于2023年共同为企业批复1.65亿元银团贷款,目前已按项目进度合计放款7000余万元,保障了公司中医药大健康项目的顺利推进。

中国银行微山支行助力康源堂发展的扶持之举不止于此。近年来,该行积极向企业提供支付结算、财务管理等便捷金融服务,多次上门金融辅导提升公司财务管理水平和运营效率,帮助申请创业贷款贴息政策支持,进一步降低企业融资成本。

微山县地靠微山湖这座天然“药库”,当地水生中药材产业有蓬勃发展的“聚宝盆”。走访问需、送货上门、驻点办公、便捷授信、降费让利……一连串的关键词,是近年来中国银行微山支行因地制宜,深耕中药材领域,优化提升金融产品体系和专业服务能力,助力微山中医药健康产业发展的真实写照。

下步,该行将继续秉持“国之大者”,以特色金融产品为当地中医药健康产业注入源源不断的“金融活水”,助推微山湖中药材产业富民增收、香飘九州、康养大众。

中行“及时雨”精准滴灌饲料企业

张夫稳 济宁报道

走进嘉祥璟元饲料有限公司(以下简称“璟元饲料”)生产车间,机器轰鸣声此起彼伏,生产线上的自动化设备高速运转,工人们在各自岗位上忙碌着。

在国家加快推进农牧业现代化的背景下,饲料行业作为支撑养殖业发展的重要基础,正迎来新的发展机遇。成立于2022年的璟元饲料紧抓行业风口,聚焦肉鸭饲料生产和销售,快速在鲁西南崛起并成为行业佼佼者。

璟元饲料采取订单式生产模式,从选材配比、研磨制备、混合调理、烘干包装,订单生产时间仅需4小时。目前,公司日产肉鸭饲料300吨,行业认可度较高,与鲁西南各大养殖基地建立起销售合作关系。

随着市场规模不断扩大,原材料需求倍增,市场喜悦之余,挑战随之而来,短期流动资金的紧缺成了公司实现订单交付与产能扩张路上的“拦路虎”。正当璟元饲料为资金焦虑之时,中国银行嘉祥支行

的“科技成果转化贷”犹如一场及时雨,以300万元授信给企业送来了金融“活水”。

“中国银行不仅快速缓解了公司资金压力,还通过灵活还款方式降低了企业财务成本。”璟元饲料董事长王焜介绍,公司将继续深化产品研发、技术创新,扩大生产能力,进一步巩固其在鲁西南市场中的领先地位。

璟元饲料的案例仅是中国银行嘉祥支行发力普惠金融,以信贷“及时雨”精准滴灌小微企业,支持实体经济的一个缩影。今年以来,中国银行嘉祥支行普惠金融贷款实现快速增长,截至9月末,普惠金融贷款余额40861万元,较年初新增11400万元,增幅达38.7%;普惠金融贷款户数364户,较年初新增94户,增幅达到34.84%。

下一步,中国银行嘉祥支行将继续发挥国有大行在资金、渠道与品牌方面的优势,坚守普惠金融初心,不断创新普惠产品,提升金融服务质效,因地制宜在普惠金融领域深耕细作,助推县域经济实现高质量发展。



中国针灸学会科普教育基地 落户梁山县中医院

陈丹 济宁报道

11月2日,中国针灸学会科普教育基地授牌仪式暨梁山县中医适宜技术学习班在梁山县中医院举行,现场进行了授牌、授旗仪式,这也标志着梁山县中医院成为了山东省首家中国针灸学会科普教育基地。

中国针灸学会科普教育基地的建设工作是以发挥科普工作主要社会力量作用,强化科普工作责任意识,增强科普责任感和使命感为目的,以加强医务工作者科普责任,提升科普能力和全民健康理念为核心,紧紧围绕面向人民生命健康,突出中医针灸的优势与特色,团结广大中医针灸工作者的重要工作。本次科普教育基地的设立,是对梁山县中医院针灸科普教育的充分肯定,也是未来发展鞭策和激励。

梁山县卫健局党组书记、局长沈本海,中国针灸学会监事长

王麟鹏,山东省针灸学会会长陈少宗先后发表致辞。中国针灸学会常务副秘书长兼办公室主任徐明元宣读了相关批复文件。

随后,徐明元与沈本海共同为科普教育基地揭牌,王麟鹏为梁山县中医院进行了授旗。梁山县中医院将以此为契机,依托科普教育基地这一平台,进一步加强与中国针灸学会的合作与交流,不断提升针灸科普教育水平,并为推动中医药事业的传承与发展贡献应有力量。

仪式结束后,王麟鹏、陈少宗、中国针灸学会经筋专委会秘书长王彤分别作学术讲座,为广大青年医护人员带来全新的知识和启发。

此外,当天还进行了中医适宜技术培训,不断提升医护人员的专业技能和综合素质,从而为患者提供更加优质的医疗服务。现场学习氛围浓厚,与会者均表示获益匪浅。

体医融合 战胜卒中

近日,梁山县中医院以“体医融合,战胜卒中”为主题开展了一系列丰富多彩的宣传宣传活动,为提高公众对脑卒中的认识和防治意识贡献了力量。

在健康讲座环节,济宁医学院附属医院帮扶专家深入浅出地讲解了脑卒中的危险因素、发病症状、预防方法及急救措施等知识,让听众们深刻认识到脑卒中的危害以及早期识别和预防的重要性。

期间,该医院充分利用新媒体平台、医院LED屏等,发布脑卒中防治知识科普文章和视频,扩大宣传活动的影响力。在病房中,医院护士们精心准备了图文并茂的宣传资料,用通俗易懂的语言向患者们讲解脑卒中的相关知识,受到患者好评。

梁山县中医院通过线上线下相结合的方式,让更多的人了解脑卒中,提高防治意识,为深入开展脑卒中防治工作营造了浓厚氛围。下步,该院将继续致力于为患者提供优质的医疗服务,更好地预防和控制脑卒中,护航百姓健康。

(通讯员 张迎春 张繁辉)

花甲老人突发心梗 梁山县中医院成功施救

近日,一位花甲老人因突发心梗被紧急送至梁山县中医院急诊科。时间就是生命,该院医护人员迅速反应,开启了生死时速的救援,成功打赢了这场生命保卫战。

10月29日凌晨3时25分,一位老人深夜来梁山县中医院急诊科就诊,“大夫,我难受得很,就像吃了辣椒面子似的烧心。”急诊科医师高度警惕,怀疑患者是“急性冠脉综合征”,立即将老人送入抢救室给予相关检查,心电图显示患者急性缺血性改变。即将做完心电图时,患者突然出现意识丧失,四肢抽搐,口唇紫绀,呼吸暂停,脉搏消失,患者出现了室颤。“患者出现室颤,快打开除颤监护仪,准备球囊通气,建立静脉通道。”接诊医师立即对患者心肺复苏。除颤监护仪示室颤,遂进行电除颤,3次电除颤及心肺复苏后,患者恢复意识,转为窦性心律,经急诊观察患者生命体征恢复稳定。

此次对心梗患者的成功抢救治疗,体现了梁山县中医院急诊救治具有准确的风险评估能力、娴熟的抢救技能、扎实的专业知识以及果断的应变能力。下一步,梁山县中医院将继续整合医院优质医疗资源,集中力量增强整体救治实力,更好地为疑难危重患者建立起一体化快速救治的生命通道。

(通讯员 扈玉忠 郭志远)